Halozati operacios rendszerek 1.
4. vizsga, 2006. februar 16.

Ertékelés:
Elérhet6 20 pont. 12 ponttol 2; 13.5 ponttol: 3; 15 ponttdl: 4; 16.5 ponttol: 5

1. A kovetkezd scriptnek mi lesz a kimenete? (Teljesen helyes megoldas: 1 pont, hibas: 0 pont)
mkdir proba; cd proba; touch 1 .1 11 .11 121 122; 1s *1

2. Irjon egy scriptet (pl. awk vagy sed) amely a bemeneten kapott IP cim utolso két oktetjét 0-ra cseréli! (1
pont)

3. Irjon olyan scriptet, amely felsorolja azon felhasznalok login nevét, akiknek a shellje a /bin/false!
Hogyan futtatja? (1 pont)

4. Milyen tipusu fajlrendszereket ismer? (5db 1 pont)

5. Mittud a /etc/£fstab f4jlrol? (Mi taldlhaté benne, hogyan épiil fel?) (1 pont)

6. Regularis kifejezésekben milyen ismétlési operatorokat ismer, €s ezek mit jelenetek? (5 operator
magyarazattal egyiitt 1 pont)

7. Adjon meg legalabb 5 shell fajtat! (1 pont)

8. Mire és hogyan hasznalhat6 az nmap parancs? (1 pont)

9. Adjon 1-1- konkrét példat (rajzzal, IP cimekkel, iptables szaballyal/szabalyokkal) mindegyikre, hogy mire
¢és hogyan hasznalhato a port forwarding és a masquerading! (2x 1 pont)



10. Irja at az aldbbi zonafajl részletet az elsd sordnak elhagyasaval gy, hogy ugyan azt jelentse!(1 pont)
$SORIGIN sze.hu.

tilb IN NS ns.tilb.sze.hu.
ns.tilb.sze.hu. IN A 193.224.128.28

tilb IN MX 50 users.tilb.sze.hu.
WWW IN CNAME rsl

11. Milyen biztonsagi kockazatot jelenet az inetd szuperszerver alkalmazasa? (1 pont)

12. Ha egy UNIX f3jlrendszerben a lapméret 2KB, egy lapra valdé mutato tarolasa 8byte-ot igényel, akkor
legfeljebb hany db haromszorosan indirekt blokk lehet egy nagy fajlban? Ez kb. mekkora fajlméretet jelent?

(1 pont)

13. Milyen eszkozoket ismer a felhasznalok korlatozasara? Legalabb kettdt emlitsen, és mindegyiknél adjon
meg 2-2 dolgot, amit korlatozni lehet vele! (2 pont)

14. Miért van sziikség a /etc/shadow fijlra? (1 pont)

15. Adjon egy példat a tr UNIX parancs alkalmazasara, és magyarazza is meg, hogy mit csinal! (1 pont)

16. Milyen szolgaltatast nyjt és mit nem nyujt a caching only name server? (1 pont)

17. Mit tud a virtualis webszerverekrol? (2 pont)



